

му контексті. Вивчення правогенних властивостей соціуму, його соціальної потреби в праві і соціотворчої функції права, його соціоінноваційних і соціо-регулюючих можливостей набуває додаткових потенцій у поєднанні з цивілізаційним підходом при оцінці трансформації соціокультурних та правових елементів соціальної системи.

Досвід методологічних семінарів відділу 2015 року, питання, які порушувалися у доповідях та під час обговорення, свідчать, що методологія історико-правової науки перебуває на стадії переосмислення. Це зумовлюється зміною уявлення про правознавство, яке перестає лише описувати правові явища, аналізувати і узагальнювати їх, а ретельніше досліджує онтологічні, аксіологічні, антропологічні та інші основи права.

К. А. ГУБАР,

кандидат юридичних наук

XXXII МІЖНАРОДНА ІСТОРИКО-ПРАВОВА КОНФЕРЕНЦІЯ «СИЛА ПРАВА І ПРАВО СИЛИ: ІСТОРИЧНИЙ ВИМІР ТА СУЧАСНЕ БАЧЕННЯ ПРОБЛЕМИ»

29–31 травня 2015 року в м. Полтава відбулася XXXII Міжнародна історико-правова конференція «Сила права і право сили: історичний вимір та сучасне бачення проблеми». Конференція була присвячена 60-річчю перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Організаторами цього наукового заходу стали Міжнародна асоціація істориків права, Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» (ПУЕТ), Комісія історії українського права при Президії НАН України та Секція історії держави і права наукової ради НАН України по координації фундаментальних правових досліджень.

У конференції взяли участь близько вісімдесяти науковців, викладачів, аспірантів та здобувачів, серед яких були понад два десятки докторів наук і професорів та вдвічі більше кандидатів наук, докторів філософії і доцентів. Відкриваючи конференцію президент Міжнародної асоціації істориків права, доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України **О. Н. Ярмиш** наголосив на важливості теми заходу не тільки для дослідників історії права, а й для кожного науковця незалежно від фаху.

Доповідь першого віце-президента Міжнародної асоціації істориків права, завідувача відділу історико-правових досліджень Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, професора **І. Б. Усенка** стосувалася ратної праці українських істориків права на фронтах Другої світової війни. Теоретичним аспектам заявленої в назві конференції проблеми була присвячена доповідь професора кафедри загальноправових дисциплін Харківського національного університету внутрішніх справ, доктора юридичних наук, про-

фесора **В. Є. Кириченка** «Jus resistendi – право сили чи право права?». В річці основної проблематики конференції були також заслухані та жваво обговорені доповіді доцента кафедри історії держави, права та політико-правових учень Львівського національного університету імені Івана Франка, кандидата юридичних наук, доцента **Т. Г. Андрусика** про ідею збройної боротьби за національне визволення в українській правовій думці та виступ повноважного представника Міжнародної асоціації істориків права в Криму, кандидата юридичних наук, доцента **О. М. Редькіної**, в якому було проведено історико-правові паралелі про діяльність різних окупаційних режимів на території півострова.

Серед багатьох інших цікавих і змістовних доповідей учасникам конференції особливо запам'яталися виступи: професора кафедри теорії держави і права Національного університету «Одеська юридична академія», доктора юридичних наук, професора **Н. М. Крестовської**, який був присвячений місцю соціології в історико-правовому дослідженні та зачіпав актуальні проблеми соціологічної науки минулого й сьогодення; доцента кафедри історії і теорії держави і права Чорноморського державного університету ім. Петра Могили (Миколаїв), кандидат юридичних наук, доцент **С. Г. Ковальова** про литовсько-руські правотворчі та правозастосовні концепції XVI ст.; доцента кафедри історії права та держави юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка, кандидата юридичних наук, доцента **Ю. В. Цветкової** на тему: «Від пацифізму до «священної війни» та у зворотному напрямку: зміни у церковній доктрині правового статусу війни та військових»; спільна доповідь професора кафедри міжнародного права Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, доктора юридичних наук, доцента **О. А. Гавриленко** та керівника установи синергетичних досліджень «Magisterium», кандидата філологічних наук, доцента **В. В. Цибулькіна** стосовно організаційно-правових засад діяльності розвідувальних органів США.

На конференції також виступили доцент кафедри фундаментальних юридичних дисциплін Навчально-наукового інституту права та масових комунікацій ХНУВС, кандидата юридичних наук, доцента **Л. О. Зайцев**; старші наукові співробітники відділу історико-правових досліджень Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, кандидати юридичних наук **А. Ю. Іванова**, **Т. І. Бондарук** та **О. О. Малишев**; завідувач кафедри теорії та історії держави і права Одеського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент **Л. Г. Матвєєва** та ряд інших як досвідчених, так і молодих дослідників.

За результатами XXXII Міжнародної історико-правової конференції «Сила права і право сили: історичний вимір та сучасне бачення проблеми» було видано збірник наукових праць.